



COMUNICAT DE PRESĂ

privind măsuri de prevenire a pestei porcine africane

Ca urmare a apariției pestei porcine africane în România, Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Timiș informează crescătorii de animale asupra măsurilor ce trebuie respectate, pentru reducerea la minimum a riscurilor de apariție a bolii în județ:

Astfel, D.S.V.S.A. solicită sprijinul și înțelegerea cetățenilor pentru respectarea acestor măsuri, având în vedere gravitatea bolii și consecințele economice grave generate de apariția ei.

Pentru prevenirea și/sau combaterea eficientă a bolii, se recomandă evitarea deplasărilor de orice fel în zonele contaminate, în special în zonele forestiere sau agricole frecventate de mistreți.

Porcii domestici se vor hrăni doar cu furaje din surse sigure, interzicându-se categoric hrănirea acestora cu deșeuri alimentare provenite din afara gospodăriei.

De la toți mistreții împușcați, se vor recolta probe pentru examene de laborator în direcția pestei porcine clasice și africane, precum și a trichinelozei, înainte de tranșarea și distribuirea cărnii.

Orice caz de boală, suspiciune de boală sau mortalitate, va fi anunțată imediat de către cetățeni, medicului veterinar, D.S.V.S.A. județeană sau altor autorități județene.

Se interzice categoric lăsarea porcilor domestici să circule liberi în afara adăpostului.

Toate porcinele domestice vor fi crotaliate cu număr matricol unic, înregistrat în baza națională de date sanitară veterinară, până la vârsta de două luni, dar chiar și mai devreme, dacă acestea sunt înstrăinate sub orice formă.

Toate animalele suspecte trebuie sacrificate de către autoritățile veterinare și ulterior neutralizate, iar proprietarii vor fi despăgubiți de către stat, în condițiile prevăzute de legislație.

Pesta porcină africană este o boală infectocontagioasă de mare difuzibilitate, specifică porcilor domestici și mistreților, producând pagube economice majore, atât prin moartea sau uciderea porcilor din zona afectată, cât și prin restricțiile asupra transporturilor și comerțului cu porcii vii, carne de porc neprelucrată termic și altor produse cu potențial de contaminare. În mediul extern, virusul poate rămâne infectant câteva luni, până la un an. În carnea congelată, afumată sau sărată, durata de viață a virusului este de circa un an. Nu există tratament sau vaccin.

Facem precizarea că pesta porcină africană **nu afectează oamenii, neexistând nici cel mai mic risc de îmbolnăvire pentru oameni, acest virus având însă, impact la nivel social, din punct de vedere economic.**

Omul poate fi transportator al virusului, pe încălțăminte, îmbrăcăminte, pe mâini, etc.

La nivelul județului Timiș, evoluția epizootologică este permanent urmărită și analizată în cadrul Centrului Local (județean) de Control al Bolilor, din cadrul Comitetului Județean pentru Situații de Urgență, coordonat de prefectul județului.



DIRECTOR EXECUTIV
D.S.V.S.A. TIMIȘ